



# HARC AZ EGEREKKEL

Kelet-Ausztráliát – főleg Új-Dél-Walest és Viktória államokat – elárasztották az egerek! Maga a gradáció hirtelen, de nem ok nélkül következett be. 2020-2021-ben megtört az évek óta pusztító aszály, esni kezdett az eső, és a farmok csúcsterméseket értek el. Az aratást követően annyi gabona gyűlt össze, hogy a szokásos silózással már nem lehetett tárolni. A szabad ég alatt hatalmas kupacokba halmozták fel a kicséptelt gabonát, Az esőtől óriási ponyvakkal próbálták védeni, a termést, ami helyyel-közel sikerült is. Ám az egerek ellen ez nem bizonyult hatásosnak. Iszonyatos gyorsasággal kezdtek el szaporodni. Hiába gyűltek a gabona halmok fölé a környék sólymai, vércsési és szörmés ragadozói, ilyen tömeggel ők sem tudtak megbirkózni. Az Ausztráliába is betelepült házi egér (*Mus musculus*) roppant szapora

ragcsáló, már hathetes korában i szaporodóképes. Kicsinyei vilámgyorsan fejlődnek és válnak anyjuktól függetlenekké. Az anyaállat szülés után jóformán azonnal párzik és vemhesül. 19-21 napon belül már meg is születhet egy újabb fészekalja kiséger! Ez így megy tovább ott, ahol bőven van táplálék. Megfelelő körülmények között egyetlen egérpártól akár 500 kiséger is származhat, egyetlen év alatt!

Az egerek hamarosan ellepték a csűröket, silókat, sőt, a lakóházakat is. Elképesztő tömegekben gyűltek össze néhány helyen, érthetetlen helyzeteket teremtve: hogy tudtak akár csak néhány órán át életben maradni ilyen körülmények között?

Pillanatnyilag (2021 márciusában) még tart, sőt mi több, fokozódik a gradáció. Már a városokba

– például Viktória állam fővárosába, Melbourne - be - is megérkezett az egértömeg.

A mezőgazdasági termékekben, házi élelmiszerekben okozott káron túl más veszélyt is jelentenek e kicsiny rágcslók; ürülékükkel, vizeletükkel az emberre is veszélyes vírusos betegségeket terjesztetnek.

Az eddigi tapasztalatok szerint az egerek száma egyszer csak majd el kezd csökkenni, és a gradáció pár héten belül megszűnik – látszólag minden ok nélkül. Ám mivel nem tudni meddig tart az egéráradat, a gazdák a nagy gabonátárolók körül rengeteg csapdát állítanak fel, s mérgezett csalival is csökkentik az egerek számát. Ám mindez kevés. Az egérháborúnak még nincs vége.

**H.GY.**